
PROTOKÓŁ NR  4/2025/2026 

POSIEDZENIA RADY DZIEDZINY NAUK SPOŁECZNYCH UKW 

Z DNIA 10.03.2026  ROKU 

 

PORZĄDEK POSIEDZENIA 

 

 

1. Przyjęcie porządku obrad. – ref. Przewodnicząca Rady Dziedziny Nauk 

Społecznych prof. dr hab. Ewa Filipiak 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Dziedziny Nauk 

Społecznych. – ref. dr hab. Beata Bonna, prof. uczelni 

 

3. Informacja o podjętej w trybie obiegowym dnia 11.02.2026 roku uchwale Rady 

Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie pozytywnej opinii korekty indywidualnego 

planu badawczego uczestniczki szkoły doktorskiej mgr Sary Lewickiej.- ref. 

Przewodnicząca Rady Dziedziny Nauk Społecznych prof. dr hab. Ewa Filipiak 

 

4. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie nadania stopnia doktora 

habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie nauki o polityce                                         

i administracji dr Małgorzacie Sikorze-Gacy  na wiosek Komisji habilitacyjnej                                      

z dnia 03.02.2026 r. - ref. Przewodnicząca Rady Dziedziny Nauk Społecznych prof. 

dr hab. Ewa Filipiak, Sekretarz Komisji habilitacyjnej dr hab. Łukasz Jureńczyk, 

prof. uczelni. 

5. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych  w sprawie powołania dr Emilii 

Chronowskiej-Sioły na promotora pomocniczego mgr Anny Ledy 

przygotowującej rozprawę doktorską  w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 

nauki o polityce i administracji w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej. - ref. 

Dziekan Wydziału Nauk o Polityce i Administracji    dr  hab. Artur Laska, prof. 

uczelni 

6. Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych  w sprawie wyrażenia zgody na 

przeprowadzenie postępowania dr Małgorzacie  Wójtowicz-Szefler o nadanie 

stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 

psychologia. - ref. Dziekan Wydziału Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, 

prof. uczel.ni 

 

 



Ad.1 

 

Przyjęcie porządku obrad. – ref. Przewodnicząca Rady Dziedziny Nauk Społecznych prof. dr 

hab. Ewa Filipiak 

 

Przewodnicząca Rady Dziedziny Nauk Społecznych prof. dr hab. Ewa Filipiak powitała 

członków Rady i wniosła o zmianę w  porządku obrad oraz poszerzenie porządku obrad o 

następujące punkty: 

 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych  w sprawie powołania prof. dr hab. Hanny 

Liberskiej  na promotora mgr Marii Kuzyan przygotowującej rozprawę doktorską                                  

w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie psychologia  w trybie eksternistycznym. - ref. 

Dziekan Wydziału Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, prof. uczelni 

 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych  w sprawie powołania dr Doroty Suwalskiej-

Barancewicz na promotora pomocniczego mgr Marii Kuzyan przygotowującej rozprawę 

doktorską w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie psychologia  w trybie 

eksternistycznym. - ref. Dziekan Wydziału Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, prof. 

uczelni 

 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych  w sprawie powołania Komisji ds. postępowania 

o nadanie stopnia doktora w związku ze złożeniem wniosku mgra Jakuba Hartunga-

Wójciaka o nadanie stopnia doktora w dyscyplinie psychologia.  

Promotor: dr hab. Beata Ziółkowska, prof. uczelni 

Promotor pomocniczy: dr Magdalena Grabowska 

- ref. Dziekan Wydziału Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, prof. uczelni 

 

Przewodnicząca poddała wniosek pod jawne głosowanie. 

Członkowie RDNS w głosowaniu jawny jednogłośnie przyjęli zmieniony porządek obrad 

RDNS 

 

Ad.2 

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Dziedziny Nauk Społecznych. – ref. dr 

hab. Beata Bonna, prof. uczelni 



Dr hab. Beata Bonna,  prof. uczelni poinformowała, że zapoznała się z protokołem ze 

styczniowego posiedzenia RDNS i stwierdziła zgodność z przebiegiem obrad. 

Przewodnicząca RDNS poddała pod jawne głosowanie wniosek w sprawie przyjęcia protokołu 

RDNS z dnia 29.01.2026 r. 

Przewodnicząca RDNS ogłosiła, Rada Dziedziny Nauk Społecznych jednogłośnie przyjęła 

protokół ze styczniowego posiedzenia. 

 

Ad.3 

Informacja o podjętej w trybie obiegowym dnia 11.02.2026 roku uchwale Rady Dziedziny 

Nauk Społecznych w sprawie pozytywnej opinii korekty indywidualnego planu badawczego 

uczestniczki szkoły doktorskiej mgr Sary Lewickiej.- ref. Przewodnicząca Rady Dziedziny 

Nauk Społecznych prof. dr hab. Ewa Filipiak 

  

Przewodnicząca Rady Dziedziny Nauk Społecznych prof. dr hab. Ewa Filipiak przypominała, 

że w związku z  przekazaniem przez  Dyrektora Szkoły Doktorskiej  wniosku mgr Sary 

Lewickiej  o przedłużenie terminu złożenia  rozprawy doktorskiej do  września 2026 roku 

wraz  korektą Indywidualnego Planu Badawczego, został on  przekazany  dnia  27.01.2026 r. 

do zaopiniowania Komisji ds. opiniowania indywidualnych planów 

badawczych   powołanej  na rok akad. 2025/2026. 

 

Przewodnicząca Komisji dr hab. Jolanta Jarczyńska, prof. uczelni  dnia 04.02.2026 r. 

przekazała   pozytywną opinię Komisji dotyczącą  korekty indywidualnego planu badawczego 

p. mgr Sary Lewickiej      uwzględniającą wniosek  o przedłużenie terminu złożenia rozprawy 

doktorskiej do września 2026 r. (opinia i  protokół w załączeniu). 

 

W związku z powyższym  zgodnie z  § 58 Statutu Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego                          

w dniach 9-11 lutego  2026 roku w trybie obiegowym  przeprowadzono  tajne  głosowanie  

nad  uchwałą Rady Dziedziny Nauk Społecznych Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego                              

w sprawie pozytywnej opinii korekty indywidualnego planu badawczego mgr Sary Lewickiej 

  

W tajnym głosowaniu uczestniczyło 19 osób spośród 31 uprawnionych, a głosów na TAK 

oddano 19. 

 

 



Przewodnicząca Rady Dziedziny Nauk Społecznych prof. dr hab. Ewa Filipiak, ogłosiła,  że 

dnia 11 lutego 2026 roku  na podstawie § 6 Regulaminu Szkoły Doktorskiej 

UKW przyjętego Uchwałą Senatu Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego Nr 27/2024/2025 z 

dnia 25 marca 2025  r. 

  

Rada Dziedziny Nauk Społecznych uchwaliła , co następuje: 

  

§ 1 

  

pozytywnie opiniuje korektę   indywidualnego planu badawczego  mgr Sary 

Lewickiej doktorantki Szkoły  Doktorskiej w dyscyplinie nauki o polityce i administracji 

  

  

§ 2 

  
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Ad.4 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych w sprawie nadania stopnia doktora 

habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie nauki o polityce      i administracji 

dr Małgorzacie Sikorze-Gacy  na wiosek Komisji habilitacyjnej        z dnia 03.02.2026 r. - 

ref. Przewodnicząca Rady Dziedziny Nauk Społecznych prof. dr hab. Ewa Filipiak, Sekretarz 

Komisji habilitacyjnej dr hab. Łukasz Jureńczyk, prof. uczelni. 

 

Sekretarz Komisji habilitacyjnej dr hab. Łukasz Jureńczyk, prof. uczelni zreferował przebieg 

kolokwium habilitacyjnego dr M. Sikory Gacy oraz wyniki posiedzenia komisji. 

Dr Małgorzata Sikora-Gaca wniosła o nadanie stopnia doktora habilitowanego w dyscyplinie 

nauki o polityce i administracji na podstawie osiągnięcia naukowego pt. „Od pomocy dla 

krajów rozwijających się do partnerstwa na rzecz rozwoju – analiza politologiczna problemu 

wraz ze studium przypadku relacji polsko-mołdawskich w latach 1998-2023”nakładem  

Wydawnictwa Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy w 2025roku, a praca liczyła, 

688 stron. W postepowaniu przygotowane zostały cztery recenzje z czego trzy zostały 

zakończone pozytywnymi konkluzjami, a jedna z negatywną konkluzją. Przy czym zwrócić 

należy uwagę, że jedna z recenzent dr hab. Ann Jach.  

W posiedzeniu Komisji w dniu 03.02.2026 roku uczestniczyli wszyscy jej członkowie. 

Posiedzenie odbyło się w trybie zdalnym, co z uwagi na warunki atmosferyczne okazało się 

bardzo dobra decyzją (kulminacje mrozów). Habilitanta w trakcie kolokwium próbowała 

odpowiedzieć na wszystkie pytania członków Komisji, w dyskusji członków komisji po 

kolokwium w opinii większości członków komisji Habilitantka w sposób przekonujący 

przeanalizowała i uporządkowała złożoność architektury rozwojowej od poziomu globalnego 



poprzez poziom unijny, kończąc na poziomie wsparcia  Polski, polskiej polityki rozwojowej 

wobec Mołdawii, szczególnie kładąc nacisk na ten ostatni  element wsparcia Polski dla 

Mołdawii. Pojawiły się pewne uwagi krytyczne, wskazano pewne niedociągnięcia np. kwestie 

dotyczące samego systemu zarządzania wielopoziomowego, jednak recenzenci, jak i 

członkowie komisji wskazywali na to, że jest to takie kompleksowe podejście do badań ze 

strony Pani Doktor, kompleksowe podejście do pomocy rozwojowej Mołdawii. Wskazano, że 

Habilitantka przeprowadziła zaawansowane  badania empiryczne wykorzystując do tego 

przygotowane politologiczne narzędzie analizy jakościowej. Członkowie komisji przede 

wszystkim akcentowali, że Pani Doktor wykorzystała w tych badaniach imponujący materiał 

badawczy, ale również zaimplikowała swoje indywidualne doświadczenia z realizowanych 

projektów i dzięki i temu wyniki tych badań mają charakter aplikacyjny. Ponadto wskazywano, 

że jej dorobek jest wewnętrznie spójny i konsekwentnie budowany z perspektywą dalszego 

rozwoju, co świadczy, że mamy do czynienia z istotną aktywnością naukową. Po dyskusji 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie nadania stopnia doktora habilitowanego dr M. 

Sikorze-Gacy w którym oddano sześć głosów za nadaniem oraz jeden głos przeciwny. 

 

Dr hab. Janusz Golinowski, prof. uczelni poinformował, że uczestniczył w posiedzeniu Komisji 

jako jej członek . W jego opinii dr M. Sikora-Gaca wykonała olbrzymią pracę, czego dowodem  

jest objętość osiągnięcia naukowego. Ponadto była aktywna w wymiarze międzynarodowym. 

Dr hab. J. Golinowski, prof. uczelni zwrócił uwagę, że recenzja zakończoną negatywna 

konkluzją nie była w całości recenzją krytyczną, ale nacechowaną swoistego rodzaju 

prakseologicznym podejściem do problemu, którym jest współpraca miedzy Mołdawią a 

Polską. Prof. J. Goloinowksi  podkreślił ,że żyjemy w specyficznych czasach, gdzie ta pomoc 

rozwojowa nie jest taka spektakularna, iż by można sądzić mając na względzie sytuację sprzed 

15-20 lat. W opinii prof. J. Golinowskiego wystąpienie Habilitantki było przekonywujące i 

jednocześnie pokazała, że to wszystko co można było zebrać w wymiarze literatury 

podstawowej wyglądało bardzo korzystnie. Zdaniem prof. J. Golinowskiego należy przychylić 

się do wniosku o nadanie stopnia doktora habilitowanego w dyscyplinie nauki o polityce i 

administracji 

Przewodnicząca RDNS prof. dr hab. Ewa Filipiak, poddała pod tajne głosowanie uchwałę w 

sprawie nadania dr Małgorzacie Sikorze-Gacy stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie 

nauk społecznych w dyscyplinie psychologia na wniosek Komisji habilitacyjnej z dnia 

03.02.2026  r. 

Komisja skrutacyjna w składzie: 

prof. dr hab. Paweł Malendowicz, 

dr hab. Mariusz Cichosz, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, 



dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni. 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

Przewodnicząca RDNS podała wyniki glosowania: 

na uprawnionych do głosowania 29 osób, 

udział w głosowaniu wzięło 18 osób, 

głos na TAK oddało 17 osób, 

głos na NIE oddało 0 osób, 

głos wstrzymujący oddało 1 osób, 

głosów ważnych oddano 18, 

głosów nieważnych oddano 0. 

 

Przewodnicząca RDNS ogłosiła, Rada Dziedziny Nauk Społecznych uchwala, co następuje: 

Rada Dziedziny Nauk Społecznych  Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego                                         

w Bydgoszczy  po zapoznaniu się z pełną dokumentacją sprawy, w tym                                   

z recenzjami oraz uchwałą komisji habilitacyjnej  zawierającą opinię w sprawie 

nadania stopnia doktora habili towanego, nadaje stopień naukowy doktora 

habilitowanego nauk społecznych  w dyscyplinie nauki o polityce                                      

i  administracji  dr Małgorzacie Sikorze -Gacy.  

 

UZASADNIENIE 

 

Zgodnie z art. 219 Ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce  

(tj. Dz.U. 2024r., poz. 1571 z późn. zm.) stopień naukowy doktora habilitowanego nadaje się 

osobie, która posiada stopień doktora; posiada w dorobku osiągnięcia naukowe lub artystyczne, 

stanowiące znaczny wkład w rozwój określonej dyscypliny oraz wykazuje się istotną 

aktywnością naukową realizowaną w więcej niż jednej uczelni, instytucji naukowej lub 

instytucji kultury, w szczególności zagranicznej. 

Postępowanie dr Małgorzaty Sikory-Gacy o nadanie stopnia doktora habilitowanego zostało 

wszczęte 18.05.2025 roku  na podstawie wniosku złożonego do Rady Doskonałości Naukowej. 

Rada Dziedziny Nauk Społecznych Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego  dnia 10 marca 2026 

roku, uwzględniając trzy pozytywne recenzje osiągnięć naukowych Kandydatki, przedłożoną 

pełną dokumentację postępowania habilitacyjnego, przebieg kolokwium habilitacyjnego, 

uchwałę komisji habilitacyjnej zawierającą pozytywną opinię w sprawie nadania stopnia 

doktora habilitowanego Kandydatce oraz art. 221 ust. 10 ustawy Prawo o szkolnictwie 

wyższym i nauce  uznała, że Kandydatka spełniła powyższe wymagania ustawowe i w 

głosowaniu tajnym podjęła uchwałę  o nadaniu dr Małgorzacie Sikorze-Gacy stopnia doktora 

habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie nauki o polityce i administracji. 

               

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 



 Pouczenie: 

 

 

Niniejsza uchwała jest ostateczna w administracyjnym toku instancji.  Uchwała może być 

zaskarżona do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy ul. Jana Kazimierza 5, 

85- 035 Bydgoszcz za pośrednictwem organu, którego działanie jest przedmiotem tej skargi.   

Skargę do sądu wnosi się w terminie 30 dni od doręczenia decyzji administracyjnej za 

pośrednictwem organu administracji, którego działanie jest przedmiotem tej skargi. Organ 

administracji przekazuje sądowi skargę wraz z aktami sprawy. Tryb składania skargi określa 

rozdział 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami 

administracyjnymi (tj. Dz.U. z 2024 r., poz. 935 ze zm.). 

 

Ad.5 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych  w sprawie powołania dr Emilii Chronowskiej-

Sioły na promotora pomocniczego mgr Anny Ledy przygotowującej rozprawę doktorską  w 

dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie nauki o polityce i administracji w ramach 

kształcenia w Szkole Doktorskiej. - ref. Dziekan Wydziału Nauk o Polityce i Administracji    dr  

hab. Artur Laska, prof. uczelni 

Dziekan Wydziału Nauk o Polityce i Administracji    dr  hab. Artur Laska, prof. uczelni w 

sprawie powołania dr Emilii Chronowskiej-Sioły na promotora pomocniczego mgr Anny 

Ledy przygotowującej rozprawę doktorską  w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 

nauki o polityce i administracji w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej. Pani dr Em. 

Chronowska Sioła zatrudniona na Wydziale Prawa i Ekonomi posiada dorobek naukowy 

odpowiadający problematyce przygotowywanej rozprawy doktorskiej. Wniosek uzyskał 

pozytywna opinię promotora prof. dr hab. Andrzeja Pieczywoka, jak i Dziekana Wydziału. 

 

Przewodnicząca RDNS prof. dr hab. Ewa Filipiak, poddała pod tajne głosowanie wniosek w 

sprawie powołania dr Emilii Chronowskiej-Sioły na promotora pomocniczego mgr Anny 

Ledy przygotowującej rozprawę doktorską  w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 

nauki o polityce i administracji w ramach kształcenia w Szkole Doktorskiej 

Komisja skrutacyjna w składzie: 

prof. dr hab. Paweł Malendowicz, 

dr hab. Mariusz Cichosz, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni. 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

Przewodnicząca RDNS podała wyniki glosowania: 



na uprawnionych do głosowania 31 osób, 

udział w głosowaniu wzięło 20 osób, 

głos na TAK oddało 20 osób, 

głos na NIE oddało 0 osób, 

głos wstrzymujący oddało 0 osób, 

głosów ważnych oddano 20, 

głosów nieważnych oddano 0. 

 

Przewodnicząca RDNS ogłosiła, Rada Dziedziny Nauk Społecznych uchwala, co następuje: 

 

Ad.6 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych  w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie 

postępowania dr Małgorzacie  Wójtowicz-Szefler o nadanie stopnia doktora habilitowanego 

w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie psychologia. - ref. Dziekan Wydziału 

Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, prof. uczelni 

Dziekan Wydziału Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, prof. uczelni poinformował, że 

w związku z wpłynięciem z RDN wniosku dr Małgorzaty  Wójtowicz-Szefler w sprawie 

wyrażenia zgody na przeprowadzenie postępowania o nadanie stopnia doktora habilitowanego 

w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie psychologia w Uniwersytecie Kazimierza 

Wielkiego Wydziałowa Komisja ds. postępowań habilitacyjnych wyraziła pozytywną opinie w 

tej sprawie. 

Dr Małgorzata Wójtowicz-Szefler jest wieloletni pracownikiem Wydziału Psychologii,                              

a wcześniej Instytutu Psychologii UKW i przygotowała monografię pt.: „Wcześniactwo. 

Holistyczny model wsparcia rodziny.” 

Przewodnicząca RDNS prof. dr hab. Ewa Filipiak, poddała pod tajne głosowanie uchwałę                       

w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie postępowania dr Małgorzacie  Wójtowicz-

Szefler o nadanie stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 

psychologia Komisja skrutacyjna w składzie: 

prof. dr hab. Paweł Malendowicz, 

dr hab. Mariusz Cichosz, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni. 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

Przewodnicząca RDNS podała wyniki glosowania: 



na uprawnionych do głosowania 31 osób, 

udział w głosowaniu wzięło 20 osób, 

głos na TAK oddało 20 osób, 

głos na NIE oddało 0 osób, 

głos wstrzymujący oddało 0osób, 

głosów ważnych oddano 20, 

głosów nieważnych oddano 0. 

Przewodnicząca RDNS ogłosiła, Rada Dziedziny Nauk Społecznych uchwala, co następuje 

wyraża zgodę na przeprowadzenie postępowania w sprawie nadania stopnia doktora 

habilitowanego   dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie psychologia dr Małgorzacie 

Wójtowicz-Szefler. 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Ad.7 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych  w sprawie powołania prof. dr hab. Hanny 

Liberskiej  na promotora mgr Marii Kuzyan przygotowującej rozprawę doktorską  w 

dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie psychologia  w trybie eksternistycznym. - ref. 

Dziekan Wydziału Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, prof. uczelni 

 

Dziekan Wydziału Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, prof. uczelni przedstawiła 

wniosek mgr Marii Kuzyan przygotowującej rozprawę doktorską w dziedzinie nauk 

społecznych w dyscyplinie psychologia  w trybie eksternistycznym w sprawie powołania prof. 

dr hab. Hanny Liberskiej na promotora. Pani M. Kuzyan zatrudniona jest  na stanowisku 

asystenta badawczo-dydaktycznego na Wydziale Psychologii i przygotowuje rozprawę 

doktorską nt.: 

 Pani dr D. Suwalska-Barancewicz posiada dorobek naukowy, który wpisuje się w 

problematykę  badawczą przygotowywanej rozprawy doktorskiej przez gr M.Kuzyan. 

Przewodnicząca RDNS prof. dr hab. Ewa Filipiak, poddała pod tajne głosowanie uchwałę w w 

sprawie powołania prof. dr hab. Hanny Liberskiej  na promotora mgr Marii Kuzyan 

przygotowującej rozprawę doktorską  w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 

psychologia  w trybie eksternistycznym. 

Komisja skrutacyjna w składzie: 



prof. dr hab. Paweł Malendowicz, 

dr hab. Mariusz Cichosz, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni. 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

Przewodnicząca RDNS podała wyniki glosowania: 

na uprawnionych do głosowania 31 osób, 

udział w głosowaniu wzięło 20 osób, 

głos na TAK oddało 20 osób, 

głos na NIE oddało 0 osób, 

głos wstrzymujący oddało 0osób, 

głosów ważnych oddano 20, 

głosów nieważnych oddano 0. 

 

Przewodnicząca RDNS ogłosiła, Rada Dziedziny Nauk Społecznych uchwala, co następuje: 

wyznacza się prof. dr hab. Hannę Liberską na promotora   mgr Maryi Kuzyan 

przygotowującej rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia w trybie 

eksternistycznym. 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

Ad.8 

Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych  w sprawie powołania dr Doroty Suwalskiej-

Barancewicz na promotora pomocniczego mgr Marii Kuzyan przygotowującej rozprawę 

doktorską w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie psychologia  w trybie 

eksternistycznym. - ref. Dziekan Wydziału Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, prof. 

uczelni* 

Dziekan Wydziału Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, prof. uczelni przedstawiła 

wniosek mgr Marii Kuzyan przygotowującej rozprawę doktorską w dziedzinie nauk 

społecznych w dyscyplinie psychologia  w trybie eksternistycznym w sprawie powołania dr 



Doroty Suwalskiej-Barancewicz na promotora pomocniczego, który uzyskał pozytywną opinię 

prof. dr hab. H.Liberskiej, jak i Dziekana Wydziału. 

Pani dr D. Suwalska-Barancewicz posiada dorobek naukowy, który wpisuje się w problematykę  

badawczą przygotowywanej rozprawy doktorskiej przez gr M. Kuzyan. 

 

Przewodnicząca RDNS prof. dr hab. Ewa Filipiak, poddała pod tajne głosowanie uchwałę w 

sprawie powołania dr Doroty Suwalskiej-Barancewicz na promotora pomocniczego mgr Marii 

Kuzyan przygotowującej rozprawę doktorską w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 

psychologia  w trybie eksternistycznym 

Komisja skrutacyjna w składzie: 

prof. dr hab. Paweł Malendowicz, 

dr hab. Mariusz Cichosz, prof. uczelni, 

dr hab. Aleksandra Błachnio, 

dr hab. Marek Mrówczyński, prof. uczelni. 

czuwała nad przebiegiem tajnego głosowania. 

Przewodnicząca RDNS podała wyniki glosowania: 

na uprawnionych do głosowania 31 osób, 

udział w głosowaniu wzięło 20 osób, 

głos na TAK oddało 20 osób, 

głos na NIE oddało 0 osób, 

głos wstrzymujący oddało 0osób, 

głosów ważnych oddano 20, 

głosów nieważnych oddano 0. 

 

Przewodnicząca RDNS ogłosiła, że Rada Dziedziny Nauk Społecznych uchwala, co następuje: 

wyznacza się dr Dorotę Suwalską-Barancewicz na promotora pomocniczego  mgr Maryi 

Kuzyan przygotowującej rozprawę doktorską w dyscyplinie psychologia w trybie 

eksternistycznym. 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

Ad.9 



Uchwała Rady Dziedziny Nauk Społecznych  w sprawie powołania Komisji ds. postępowania 

o nadanie stopnia doktora w związku ze złożeniem wniosku mgr Jakuba Hartunga-Wójciaka o 

nadanie stopnia doktora w dyscyplinie psychologia.  

Promotor: dr hab. Beata Ziółkowska, prof. uczelni 

- ref. Dziekan Wydziału Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, prof. uczelni 

 

Dziekan Wydziału Psychologii dr hab. Alicja Malina-Drygas, prof. uczelni poinformowała, że 

w związku ze złożeniem wniosku o nadanie stopnia doktora w dyscyplinie psychologia przez 

mgra Jakuba Hartunga-Wójciaka zaistniała potrzeba powołania Komisji. 

Pan mgr Jakub Hartung-Wójciak przygotował rozprawę doktorska nt.: „Związek obrazu ciała i 

symptomów odżywiania w grupie osób transpłciowych z uwzględnieniem spostrzeganego 

wsparcia społecznego oraz poczucia winy i wstydu" pod opieką naukową dr hab. Beaty 

Ziółowskiej, prof. uczelni oraz dr Magdaleny Grabowskiej. 

Proponowany skład Komisji to: 

 prof. dr hab. Małgorzata Basińska,   

 prof. dr hab. Janusz Trempała,  

 dr hab. Barbara Ciżkowicz, prof. uczelni, 

 dr hab. Anna Rasmus, prof. uczelni , 

 dr hab. Ludmiła Zając-Lamparska, prof. uczelni.  

dr hab. Karol Siemaszko, prof. uczelni   

 

Przewodnicząca RDNS prof. dr hab. Ewa Filipiak, poddała pod jawne głosowanie uchwałę w 

sprawie powołania Komisji ds. postępowania o nadanie stopnia doktora w związku ze 

złożeniem wniosku mgra Jakuba Hartunga-Wójciaka o nadanie stopnia doktora w dyscyplinie 

psychologia w zaproponowanym  składzie..  

Członkowie RDNS w głosowaniu jawnym jednogłośnie przychylili się do wniosku. 

Przewodnicząca RDNS ogłosiła, Rada Dziedziny Nauk Społecznych uchwala, co następuje: 

 

§ 1 

powołuje się Komisję doktorską ds. postępowania mgra Jakuba Hartunga-Wójciaka w związku 

ze złożeniem wniosku o nadanie  stopnia doktora  w dziedzinie nauk społecznych  w 

dyscyplinie psychologia w  składzie:  

  

 prof. dr hab. Małgorzata Basińska,   

 prof. dr hab. Janusz Trempała,  



 dr hab. Barbara Ciżkowicz, prof. uczelni, 

 dr hab. Anna Rasmus, prof. uczelni , 

 dr hab. Ludmiła Zając-Lamparska, prof. uczelni.  

dr hab. Karol Siemaszko, prof. uczelni   

  

§ 2 

Funkcje przewodniczącej Komisji powierza się prof. dr hab. Małgorzacie Basińskiej.  

§ 3 

  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

…………………………………………………. 

Protokołowała: mgr Justyna Kwiatkowska 



Załącznik nr 1 

Uzasadnienie Uchwały Rady Dziedziny Nauk Społecznych Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego 

Nr 36/2025/2026 z dnia  10 marca  2026 r. 

 

W postępowaniu habilitacyjnym wszczętym dnia 18 maja 2025 r. na wniosek dr 

Małgorzaty Sikory-Gacy przygotowane zostały cztery recenzje. Konkluzje w trzech recenzjach 

są pozytywne i kończą się stwierdzeniem, że osiągnięcia naukowe przedstawione przez 

Habilitantkę odpowiadają wymaganiom określonym w art. 219 ust. 1 pkt 2 ustawy Prawo 

o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2023 r., poz. 742 z późn. zm.). Jedna z recenzji jest 

negatywna i kończy się stwierdzeniem, że „w obecnym kształcie osiągnięcie to nie spełnia w 

pełni wymagań określonych w art. 219 ust. 1 pkt 2 ustawy…”.  

 

Komisja habilitacyjna wzięła pod uwagę: 

 

I. Spełnienie wymogów ustawowych, tj. 

1. Posiadanie doktoratu z określonej dziedziny; 

2. Osiągnięcie naukowe, stanowiące znaczny wkład w rozwój określonej dyscypliny, o których 

mowa     w art. 219 ust. 1 pkt 2 ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce; 

3. Istotną aktywność naukową realizowaną w więcej niż jednej uczelni, instytucji naukowej,                                         

w szczególności zagranicznej [wraz z kopiami dokumentów potwierdzającymi określone 

osiągnięcia,                        w szczególności dotyczących staży naukowych, grantów, publikacji 

powstałych w wyniku prowadzenia badań w więcej niż jednej jednostce naukowej], o której 

mowa w art. 219, ust. 3 ustawy. 

II. Komisja dokonała  analizy osiągnięć dydaktyczne i organizacyjne Kandydatki 

W opinii sześciorga członków Komisji, zarówno osiągnięcia naukowe, jak i pozostały 

dorobek   dr Małgorzaty Sikory-Gacy, stanowią znaczny wkład w rozwój dyscypliny nauki o 

polityce i administracji. Jej badania wyrażają kompleksowość podejścia do pomocy 

rozwojowej dla Mołdawii. Habilitantka przeprowadziła zaawansowane badania empiryczne z 

wykorzystaniem przygotowanego politologicznego narzędzia analizy jakościowej, na bazie 

imponującego materiału badawczego                             i doświadczenia w realizacji projektów, 

a ich wyniki mają wartość aplikacyjną. Jej dorobek jest wewnętrznie spójny, budowany 

konsekwentnie, z perspektywą dalszego rozwoju, który świadczy o tym, że mamy tu do 

czynienia z „istotną aktywnością naukową”. 

Dr Małgorzata Sikora-Gaca wykazuje się także, istotną aktywnością naukową 

realizowaną w  więcej niż jednej uczelni, instytucji naukowej. W opinii jednej członkini komisji 

dr Małgorzata Sikora-Gaca nie spełnia tych kryteriów.  

Komisja habilitacyjna w głosowaniu jawnym  pozytywnie zaopiniowała wniosek dr 

Małgorzaty Sikory-Gacy o nadanie Jej stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk 

społecznych w dyscyplinie nauki o polityce i administracji biorąc pod uwagę trzy pozytywne 

recenzje osiągnięć naukowych Kandydatki, przebieg kolokwium habilitacyjnego oraz art. 221 

ust. 10 ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce. 



 W głosowaniu jawnym   w sprawie wniosku dr Małgorzaty Sikory-Gacy o nadanie 

stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie nauki o polityce 

i administracji udział wzięło 7 osób, głosów na TAK oddano 6,  na NIE oddano 1 głos. 

 

 

Rada Dziedziny Nauk Społecznych Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego    dnia 10 

marca 2026 roku, uwzględniając trzy pozytywne recenzje osiągnięć naukowych Kandydatki, 

przedłożoną dokumentację   w postępowaniu, przebieg kolokwium habilitacyjnego, uchwałę 

komisji habilitacyjnej zawierającą pozytywną opinię w sprawie nadania stopnia doktora 

habilitowanego Kandydatce oraz art. 221 ust. 10 ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce  

w głosowaniu tajnym podjęła uchwałę   o nadaniu dr Małgorzacie Sikorze-Gacy stopnia doktora 

habilitowanego w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie nauki   o polityce i administracji. 

 


